T-79.3001 Kewat 2006
Logiikka tietotekniikassa: perusteet

Laskuharjoitus 3 (lauselogiikka, kappaleet 3.6 - 3.8)

31.1.-3.2.2006

1. M&arittele Shefferin viiva Peircen nuolen avulla.
2. Osoita, eth
a) josX = @jaZ = —@jollekin lauseellap, niin lausejoukka on toteu-
tumaton.
b) jos lausejoukoll& on tasnélleen yksi malli, niin jokaiselle lauseelle
@ pateeX = @tai X = —@ (muttei molemmat).

3. Osoita seuraavat loogisen seuraavuuden ominaisuudet.

a) ZCCn(%).

b) MonotonisuusZz; C 3 = Cn(X;) C Cn(%y).
C) ZE@=Cn(X)=CnZU{q}).

d) Cn(Cn(¥)) =Cn(%).

4. Mallinna lauselogiikalla kolmeBaneshjanaanestysjriestelnda, jonka mal-
leista joko positiivinen (enemmisjaa-dania) tai negatiiviner@anestystulos

sattuessa puheenjohtajami ratkaisee.

5. Matkakorttijarjestelnan kortinlukijan valot toimivat seuraavasti (kotisivun
www.matkakortti.net mukaan):

1. Vihrea valo: kausilippu voimassa / arvolippu maksettu / vaihto voi-
massa.

2. Vihrea ja keltainen valo: kauttéljjella 3 tytta paivaa tai vahemnan /
arvoa fljella 5 euroa tai ghemnéan.

3. Punainen valo: kausi / vaihto ei voimassa, muu virhe.

Formalisoi annetut lauseet lauselogiikalla ja sé@lvinillaisia malleja laati-
mallasi lausejoukolla on.



